



花蓮光復 精德中堂開堂因由記實

◎ 高雪霞

精德中堂 開荒緣由

自民國 106 年（2017）起，瑞周精德單位開始加入國外——柬埔寨開荒辦道的行列。那時陳章淵壇主思及：國外各地固然要開荒，國內亦有甚多地方尚待開發，例如資源較少的東部地區——花蓮。適巧陳壇主因銀行工作的關係，介紹了一間花蓮銀拍屋給一位許姓朋友，而許先生也立刻決定買下那間四層樓的房子。

因許先生暫時不需使用二樓，經陳壇主與其情商後，得以借用其二樓

做為瑞周精德在花蓮光復中正路的臨時中堂；自此終於在質樸美麗的花蓮有了一個「許氏臨時中堂」做為我們辦道務、辦活動的據點。我們籌畫先以素食烹飪活動與當地人廣結善緣，建立初步情誼，隨後在 6 月 30 日第一次在此臨時中堂辦道，此後又陸續度人，開荒成全的首年共度了 13 眾。

無根的浮萍 凡事起頭難

經過一段時間後，許先生因生意擴張，表示需將二樓臨時中堂的場地收回自用。陳壇主只好另覓適當地

及替代人選，恰巧先前辦理素食烹飪活動時，認識一位早期曾任花蓮縣政府中區服務處主任的吳香蘭女士；吳女士在萬榮鄉甫蓋好嘿薩農場，想要經營農會產品銷售。陳壇主憑藉著辦活動所建立之良好交情，與吳女士商借其嘿薩農場做為臨時中堂，於是同年（2018）9月29日起，我們開始以此據點開班並辦道。但民國108年底（2019）以後，適逢COVID-19流行，我們只得暫停道務活動，總共在此度了7眾。

到了民國111年（2022）5月，吳女士提出：因其女兒要搬回來住，不復提供我們場地辦道務。於是陳章淵壇主又想方設法地找尋合適場地，透過花蓮楊金魚講師認識了住在光復鄉佛祖街、擁有「芭奈農場」的沈宗錡老闆；經一番溝通後，沈老闆亦欣然同意提供芭奈農場二樓做為我們辦道、上課之地點。於是同年（2022）5月30日開始，我們就在此度人辦道！截至今年（2023）7月22日為止，在佛祖街臨時中堂共度了40眾；也於7月23日在此開了一次頗成功的新道親法會。

但畢竟借用臨時中堂總非長久之



▲ 瑞周精德單位在花蓮設立精德中堂。

計，我們內心裡難免有一種寄人籬下之惆悵感。也因尚未找好一處適合的場地定下來作為自己的據點，所以在花蓮這6年多以來，我們一直像株無根的浮萍到處漂流！

上天慈悲，體察到我們的處境，竟然在今年3月某一天，突然賜給我們一個機緣，在光復成功街覓得一棟要出售的二層樓老舊房子，價格合理、格局適中、場地大小適合，樓下約30坪，足敷道場使用。機遇當下陳壇主即和楊講師迅速地考量可買下此棟房子，加上台北道親蕭氏姊妹相當發心，欣然加入成為出資者，眾人心想只要再加以一番整修，應是很好運用的新道場（註）！



▲ 開荒初期辦理講座及素食餐飲聯誼活動。

大事敲定 如魚得水

經過回來台北稟報點傳師，且正式開會討論後，點傳師們亦認為可行，並同意資助整修硬體設備之費用。從此如魚得水，中堂建物在 5 月完成過戶，隨即開始找廠商發包，緊鑼密鼓地整修起來！

這期間王秀雄點傳師、林真如點傳師慈悲輪番前往視察工程進度與施工品質。精德眾多學長們得知消息有如注入了一針興奮劑，莫不表示願意加入護持行列，有人慷慨捐助，有人出力、出時間到現場打掃、整頓、油漆、收尾等，上下齊心共成。

花蓮楊講師則連續五個月至現場監工，有時甚至要為工人下廚打點午餐；在北部的陳章淵壇主、蕭鳳嬌壇

主也時時關注工程進度，多次搭火車前去了解大大小小的問題與需求；楊慶木道務助理更是勇作標竿，在板橋、花蓮兩地跑，或開車或坐火車，前後不下十餘次，並且載送與組裝佛桌、佛具、寢具等等設壇相關設備與用具，此外亦盯緊每項工程之細節，奠定了中堂莊嚴宏偉的格局。

許多學長們也多次前往花蓮配合做場地整理和清掃；負責油漆的簡萬盛學長發心地表示願意不計酬勞、行功了愿，前後超過 28 天；所有護持學長的慈心悲愿都令後學們十分感動！精德所有學長們的同心同德，在此充分展露！

我們的共同目標就是：在民國 112 年（2023）10 月 22 日讓花蓮光復精德中堂順利開堂成功！王點傳師慈悲也於開壇前兩週的會議正式宣布：陳章淵、蕭鳳嬌、楊金魚、蕭美玲四位壇主，以及楊慶木、高雪霞、張逢德三位副壇主人選，並勉勵日後要好好開展道務，護持此道場。

花蓮光復精德中堂正式成立

瑞周精德單位 6 年來在花蓮開荒辦道，直至今年（2023）10 月 22 日終於有了自己購置的中堂，從此不再

四處漂流，有了落地生根的踏實感，也從此可以圖展雄心大志，盡心發揮，真是可喜可賀呀！

開堂前一天，所有執禮人員都到位，接受王點傳師的慈悲驗收，務必把開堂禮做得圓滿。廚務人員也都到齊，準備提供佳餚，滿足大家的五臟廟。前來辦道、觀禮和助道的前賢人數眾多，中堂住不下，他們甚至就自訂民宿，先行安頓好住的問題。欣見道親們都歡喜地參與此次開堂，道親們或搭公務車、或搭火車、或自行開車，甚至攜家帶眷共襄盛舉。禮簿共有 89 位道親簽名祝賀，外賓或鄰居也有 38 位簽名。其中有 27 位住中堂、20 位住民宿，即使路途不短，仍要同沾法喜、共享這榮耀的一刻啊！

經過王點傳師、林點傳師及王顯榮點傳師夫人隆重地揭牌、揭幕、鳴炮後，花蓮光復鄉的精德中堂正式成立！開堂當日，貴賓雲集，我們特地借用對面平馬飯店的場地，大家歡喜慶賀此殊勝的時刻。吳香蘭學長贊助辦理了中午的午宴及卡拉 OK 聯誼，一切都是上天恩典，我們感恩何其有幸啊！經過引保師努力度化，當天開堂辦道共度了 10 眾同上法船。



▲ 在花蓮精德中堂辦道後合影。

期許未來 花蓮道務鴻展

開了堂，只是跨出度人成全的第一步！未來光復精德中堂的壇主、副壇主及幹部們都將戰戰兢兢，本著開荒辦道的精神，努力地在花蓮結更多善緣、耕耘地方、傳承於當地，讓瑞周精德道務更加鴻展、讓道場更加發光發亮！

人間中堂天上蓮，朵朵蓮花慈悲顏，
蓮花千壇千萬愿，矢志對天同心圓，
同心同德法舟駕，接引有緣上仙天。

註：因瑞周精德單位設立的精德文教基金會只在新北市登記註冊，故不能跨區在花蓮縣購屋。